

## 山塘花开正艳时

苏州工业园区星洋学校三(11)班 杜敏俊 指导老师:彭月椿

春寒料峭,阳光明媚的周日,山塘街人山人海,街口处,一簇山茶花正在绽放。一位老爷爷坐在石阶上,看上去孤独而无助。走近一看,他衣衫破损,还赤着双脚,双脚在风中冻得通红,上面沾满了泥土。我央求道:“爸爸,我们给他买双鞋吧!”爸爸二话不说,拉起我的手四处寻找鞋店。我们穿过几条街,终于买到了鞋。我抱着鞋,一路小跑,生怕老爷爷会离开。

## 养龟趣事

南京师范大学附属小学五(10)班 魏爱雅 指导老师:张军

昨天,乌龟刚刚到,我们立刻打开了包装,结果大吃一惊,一只附赠的有着长长尾巴的小乌龟静静地趴在快递箱的一个角落里,顽强地昂着头。看到我心疼坏了,连忙捡起小乌龟,跑到水池边,给它洗了一个冷水澡,然后才去组装乌龟缸。很快组装好了乌龟缸,往缸中倒了几桶水,并启动了净化器,便将乌龟放了进去。先介绍一下我家的小乌龟吧,爸爸之前购买的大乌龟叫华华,因为它是一只中华草龟。弟弟学校发的中等大小的乌龟叫闪电,因为它爬得像闪电一样快。而昨天新来的这只小乌龟我和弟弟决定给它起名叫珍珍,因为它是跟随着商家送来的一些植物一起来的,本来叫作植植,但是感觉不太好听,便去掉了木字旁变成了直直,貌似也不好听,于是就加了两点,变成了真真,最后又取了一个谐音字变成了珍珍。刚放进新龟缸时,华华有些惊慌失措地扒着玻璃挡板,闪电悠闲自在地在净化器下享受着淋浴服务,而珍珍正在水中游泳。过了一会儿,再去看它们时,华华正在大别墅中闲逛,闪电

## 包容

南京师范大学附属小学五(7)班 于晓 指导老师:乔晓丽

一只脚踩扁了紫罗兰,它却把香味留在了你的脚上,这就是包容。曾经看过这样一个小故事,一位骑三轮车的民工在红灯时刹车失灵,撞向前面一辆价值不菲的宝马,并在上面留下了一个大坑。宝马车主急忙下车查看,看见一位衣着简陋的中年男子局促不安地站在那,一脸羞愧和惊慌,仿佛这一撞是撞在他心里一般。宝马车主什么话也没说,拿起一根铁棍在三轮车上敲了两下,留下两道划痕,转身离去留下一句话:“你弄坏我的车,我也弄坏你的车,我们扯平了。”这位宝马车主并没有以高人一等、救世主的姿态原谅三轮车主,他用行动证明你我皆平等。这也是包容!有一次我花了很大功夫做了一个小夹子,特别漂亮。我忍不住在灿烂的阳光下一遍遍欣赏:洁白的奶油胶上整齐地贴着小贝壳和小海螺,还有一排“钻

回到街口,远远地望去,老爷爷依旧坐在石阶上。我连忙跑过去把鞋递给了他。看到崭新的鞋子,他愣住了。“老爷爷,天气冷了,快穿上鞋子吧!”我关切地说道。只见他缓缓地坐了起来,双唇颤抖,泪水在眼眶中不停地打转……看着老爷爷把鞋子穿上,我心满意足地离开了。山塘街入口处,一簇山茶花在阳光下怒放,那花瓣格外艳丽,爸爸说那像我的笑脸。

不知是被水打晕了,还是淋浴淋上了瘾,在净水器下趴着一动也不动,珍珍则在卖力地爬坡,不过能看出三只小乌龟非常喜欢我们给它们购买的新房子,就这样它们仨住在了一起。它们三个经过一个晚上的相处,突然开始配合默契起来,今天一大早就看到华华竟摇摇晃晃地用后腿站了起来,正扒乌龟缸子呢,珍珍也站了起来,让我不禁想起了《金币封印师》中的小龙龟站起来变成巨人的壮观场面。闪电呢,下意识地低头看了看,正好看到华华用力过猛,从坡子上滚了下来。闪电的小脑袋便探了出来这一幕,原来是刚才被华华堵在了墙角。吃过早饭,再看它们时,华华仿佛已经明白了该如何“越狱”,它在珍珍的背上站了起来,努力向上攀爬,闪电则呆呆地在小晒台上望着,不知道它心里正在想什么,又好像是在帮它们站岗放哨。这几只小乌龟搬进新家后,顿时就感觉我的大家庭里更温馨和欢快啦,每次写完一项作业出来看看它们,顿时所有疲惫都消失不见啦。

石”点缀其间,在阳光下闪着迷人的光。这时小表妹走过来,目光紧紧盯着小夹子像被磁铁吸住了一般。她央求我给她玩一会这个漂亮的小夹子,我再三叮嘱她不要弄坏了。几分钟后,一声“啊”的尖叫伴随着“哗啦”的破碎声传来,我以光速跑到她身边,只见那夹子碎了一地!我伤心极了,紧紧握着碎片,心慌如麻。妹妹带着哭腔惊恐地说:“对不起,对不起,我不是故意的……”看她这副模样,窜到我嗓子的怒火一下子下去了不少。我本想摆出一副大姐姐的高姿态原谅她,突然我想到了什么……于是我轻轻对她说:“我们一起动手合作,重新做一个夹子吧。”妹妹的脸上露出惊喜的微笑,笑容荡漾起一朵一朵美丽的花,如此可爱。不知不觉中我也笑了。包容是对他人的一种尊重,一种平等之下的爱心。包容更应该是精神上的平等认同,绝不是居高临下的同情或简单的原谅。

## 天门山游记

南京师范大学附属小学仙鹤门分校三(4)班 章婷语  
指导老师:夏婷婷

去年四月,我们全家去了风景如诗、山水如画的张家界。在那里,我们登上了“湘西第一神山”——天门山,走过了“东方天空之路”——玻璃栈道。我们来到天门山脚下,仰头望去,天门山高耸入云,那天,天空中飘着蒙蒙细雨,显得天门山格外梦幻。我们需要乘坐缆车到达半山腰,坐在缆车上往下望,我见识到了九十九道弯的“通天大道”,它活像一条龙,盘旋在半山腰上,直冲天际。随着缆车往上升,我的视野变得越来越模糊,原来我们穿梭在云雾之中。来到半山腰上,映入眼帘的便是天门洞了,共999级台阶,角度接近90度,非常的陡峭。爬天梯时必须抓好扶手,中途最好不要停,不要往下看,停下来会站不稳,往下看会恐高、头晕。越过了天门洞,就来到了天门山顶了,“横看成岭侧成峰,远近高低各不同。”这就是我看到天门山山峰时最先想到的诗句了。天门山的山峰,形态万千,有的像五兄弟,在窃窃私语;有的像猴子在玩耍;有的像站岗的士兵,威武雄壮。一座座山峰被雾气环绕着,如同仙境一般。回到山脚下,回望天门山,我情不自禁地想起了李白那首著名的《望天门山》,“天门中断楚江开,碧水东流至此回。两岸青山相对出,孤帆一片日边来。”

## 草莓

南京师范大学江宁分校二(2)班 杨诗禾 指导老师:吴春梅

我特别喜欢吃草莓。因为它不仅好吃,还有另外一种莫名的滋味。春天的一个周末,爸爸说在草莓园里可以体验到春的气息。很快我们就决定以踏青的名义去摘草莓了。一进草莓园,一排排草莓整齐有序,春意盎然。我轻轻地摘了一颗草莓。它的外表看上去十分的鲜红、饱满。闻起来有一股淡淡的、甜甜的草香,再闻一闻还透着一丝丝奶香味。放在嘴里,那味道酸酸甜甜的,饱满多汁,真是好吃极了!是的,我现在感觉那时的空气都是带着口水的。“要是能每天都吃到草莓,那该多好啊!”吃着草莓我心里不禁这样想。想着想着,我就恳求种草莓的老爷爷:“爷爷,可以送我一棵草莓苗吗?”老爷爷看着我一脸的期待,笑呵呵地答应了。就这样,我开心地带着草莓苗回家了。我把草莓苗种在土里,给它浇水,撒了些肥料,希望它快快长大,长出草莓。每天都去看它,给它浇水,观察它的生长。在我的细心照料下,功夫不负有心人,我的草莓开花了,结果了,成熟了!我把第一颗草莓切成了好多份,让家里每个人都吃到我种的草莓!因为它不仅好吃,还有另外一种莫名的滋味。

## 把中国连起来

南京市文靖东路小学四(10)班 洪艺之 指导老师:马晨露

“摇啊摇,船儿摇到外婆桥。”除夕前一天,我们仨早上6点不到就出发去外婆家。我一直盼着有一天早晨可以坐在车上看到日出,这次终于实现了。一开始,天灰蒙蒙的,身材纤细的月亮上仿佛坐着一个小女孩,荡秋千似的摇动着月亮。慢慢地,天亮起来了,天边是青黛的,越往上越浅,呈现出了橙色和白色。我打开了车窗,抬头仰视天空,有那深蓝的天空和依旧挂在天上的月亮。几分钟后,天边的颜色愈来愈浅,亮成了深蓝色。随之,橙色成了红色,白色变成了橙色,天空的深蓝色也浅成了蓝色。又是几分钟过去了,天空好像一直被一个画家添上白色,颜色越来越浅。天边是蓝色的,又渐变成了

## 他笑了

南京师范大学附属中学新城小学怡康街分校五(1)班 洪铭昊  
指导老师:洪源

在周三的下午,上课了,老师拿着一沓试卷走进教室,将试卷拍在桌上,说道:“这次考试同学们都没有发挥好,有好几个不及格,满90分的就4个,满分就1个。自己的分数大家应该心知肚明吧,我就不报了。课代表把试卷发下去。”这时,我的同桌拿到试卷,他回忆道:“这次试卷我做过,应该能考到90分。”他翻开试卷,我的同桌惊呆了,两眼一眨不眨地盯着试卷,是100分。他反复翻看试卷,喃喃地说:“这,这怎么可能?”他看了一遍又一遍,开心

## 五一游记——中国龙·中国梦

南京师范大学附属小学仙鹤门分校三(4)班 翟子赫 指导老师:夏婷婷

“五一”期间,妈妈带我去银杏湖乐园玩,那儿好玩的游乐项目数不胜数,海盗船、旋转木马、摩天轮……应有尽有。其中,最让我恋恋不忘、印象深刻的游乐项目就数“中国龙·中国梦”,这个名字听起来可和游乐项目完全搭不上边,这是怎么回事?说来话长,且听我慢慢道来。我们玩着玩着,已是下午时分,阳光明媚,天气酷热,我们有说有笑地走着,忽然,一阵水流声响起,我循声望去,一个巨大的龙头映入我的眼帘,一条长长的滑梯从那龙嘴中伸出,几乎直上直下,一直延伸到一个大大的水池中,湍急的水流“哗哗”地流着,溅起一朵朵白色的浪花。又一声尖厉的叫声,一艘小船顺着水流飞驰而下,都快要脱离水面了,紧接着,“扑通”一声,小船掉入了水池里,被白色的水花吞噬了。我看得心惊肉跳,赶紧跑到“项目简介”前,这个项目的名字叫“中国龙·中国梦”,我望了望热情似火的太阳,又看了看浑身湿漉漉的小船上的乘客,心想:这么热的天,玩这个项目一定很爽!于是,我们买了几个雨衣穿在身上,来到排队处。呀!这儿人可真多,人山人海,摩肩接踵,尽管我急得如同热锅上的蚂蚁,可队伍前进

绯红、橙色、金色和浅蓝色,有一股国画的韵味。之前仰视的天空,白里透蓝,接着是云朵的洁白和金色的颜色,没过多久,太阳就冉冉升起了。天空的变化很大,不一会儿,天空就呈现出了金色;月亮仿佛被太阳的金光晒得睁不开眼,躲进云层里了。“快看!太阳露出金边了!”我摇醒妈妈。画家又在地平线上画了一条线,那线越扩越大,成为了一条完美的金弧线。正当我兴奋时,太阳像一个顽皮的小娃娃蹦出了山间。太阳光晒着我,我暖洋洋的;我偶然看见了立在山上的输电塔架,一根根电线被它连着,好像连起了中国!那么高的山上,修电工人也很辛苦的吧……“从现在起,我要学习输电塔架和工人的精神,奋发向上!”

地笑了起来。顿时,他的双眼睛亮起来,两颊也染上了红晕。看着他高兴的样子,我的脑海里不禁浮现出一幕幕情景:每当同学们在玩时,他就在写作业;每当同学们在写作业时,他就在努力地复习;每当同学们在上课讲话时,他就在认真地听课。这一次次地努力后,他终于得到了100分的回报。一分耕耘,一分收获,只要努力,就会有回报,我不禁从他充满笑意的眼睛里看到了那个努力的自己!

的速度还是跟蜗牛似的。终于轮到了我们,我迫不及待地坐上小船,慢慢地,小船晃悠悠地向前驶去,过了一会儿,我们眼前出现了一个大传送带,上面还有几个小孔,正对着我们洒水,还没等我反应过来,清凉的水就顺着我们的脖子流进了衣服,真舒服。随着传送带把我们的小船运送得越来越高,我也产生了一种飘飘欲仙的感觉,仿佛来到了奇妙的仙境……待我们的小船被运送到最高点时,又平稳地漂了一会,慢慢地,那巨大的龙头出现了。此刻,我的内心有些忐忑不安,我知道马上就要进入下滑冲刺阶段了。只听“轰——”的一声,我们的小船被水流冲了下去,顿时,一股强烈的失重感袭来,我的心脏仿佛停止了,五脏六腑都拧在了一起,我想跟着大家一起尖叫来缓解紧张,可喉咙好像被什么东西堵住了,叫不出声来。在一朵朵水花面前,我们的小船就像一片树叶,是多么的微不足道,被冲得左摇右晃。“啪——”小船落入了水中,我的屁股也跟着颠了一下,感到有一只无形的大手正把我使劲向前推。终于靠岸了,一颗悬着的心也放了下来……怎么样,听了我的讲述,你是不是也想去感受一下惊心动魄的感觉呢?

现代快报小记者  
快乐中学习  
实践中成长



扫码加入  
现代快报小记者